

# 七夕节 阳朔大榕树将代表广西向全国人民“告白”



▲阳朔县大榕树景区已有1506年树龄的大榕树。 李腾钊 摄

**本报讯**（记者徐莹波 实习生秦艺珈）记者从市林业和园林局获悉，今年七夕节（8月22日），全国绿化委员会办公室联合中央广播电视台总台文艺节目中心（CCTV3频道）将推出“古树下的告白”活动，与全国网友分享古树下的浪漫瞬间。我市阳朔县大榕树景区的大榕树将作为“古树下的告白”落地活动地点，代表广西向全国人民“告白”。

古树名木是宝贵的生态资源，是自然界和前人留下的珍贵遗产，承载了广大群众的乡愁情思，具有极其重要的历史、文化、生

态、科研价值。作为历史的印记，一些古树还见证着许多平凡又纯真的爱情故事，有着美好的寓意。据全国绿化委员会办公室公布的数据，截至2022年底，桂林市共有各品种古树名木29555株，占广西古树名木的20.7%，数量位居广西各市第一。

阳朔县大榕树位于高田镇大榕树景区，其历史悠久，树龄达1506年；高18米，冠幅达40.8米，枝繁叶茂，盘根错节，硕大的树冠可谓遮天蔽日。在电影《刘三姐》中，阿牛哥与刘三姐对歌、抛绣球、情定终身的戏就是在这棵

大榕树下拍摄的，所以它也被称为“爱情树”。大榕树还见证了桂林旅游业的发展，如今大榕树景区已成为阳朔十大景点之一，每年都吸引众多各地游客前来参观游玩，当地不少居民因大榕树景区发家致富。

市林园局相关人士介绍，在此次“古树下的告白”活动中，全国绿化委员会办公室在全国范围内共遴选了77株有代表性的古树，广西共有3株入选，央视将制作“七夕告白”古树地图交互程序在新媒体矩阵发布，并邀请全国网友“打卡”。在这些古树

中，参加线下落地活动的仅有7株，阳朔县大榕树就是其中之一。目前，市林园部门已按央视要求，在大榕树周边设置了“告白树屋”“告白信箱”；七夕节当天，将邀请多对情侣或夫妻到大榕树下讲述他们的爱情故事。近期，央视拍摄制作了该株大榕树的主题宣传片；七夕节期间，央视将开通慢直播通道，与全国网友分享大榕树下的浪漫瞬间；CCTV3频道七夕晚会节目现场还将播出精彩告白集锦。

## 高温下的“他们”

### 开栏语：

盛夏的桂林，骄阳似火，热浪袭人。

虽然大多数人都感到酷暑难当，但仍有不少人因为所处岗位的特殊性、所从事行业的性质，在高温天气里仍坚持工作，为整个城市的正常运转、为自己的美好生活而努力奋斗。从今天开始，本报推出“高温下的他们”系列报道，聚焦在烈日下挥洒汗水、在酷暑里无惧“烤”验的各行各业人员，讲述他们的故事，见证平凡人身上的不平凡。



▲高温下坚持工作的环卫工人廖业花。

□本报见习记者黄敏 文/摄

凌晨4点50分，天空依旧被夜色笼罩，大多数市民还沉浸在睡梦中，叠彩区环境卫生管理站始发站环卫工人廖业花便开始了一天的工作。

停好电动自行车，穿上工作服，拿上大扫把，廖大姐立刻进入了工作状态。

“我们到岗后的第一项工作就是清理路面的树叶和垃圾，需要在早晨7点前完成清扫。”廖大姐一边说着，一边将马路上的落叶扫成一堆。

由于上半夜下了一阵大雨，此刻的路面还有些积水，湿答答的落叶附着在路面，导致廖大姐清扫起来有些吃力。不一会儿，廖大姐额头上就冒出了层层汗珠，衣服也出现了被汗水浸湿的痕迹。可她并不在意，一直专心地清扫着所负责路段上的垃圾。

街头的喧闹还未复苏，廖大姐手中的扫把与地面摩擦产生的“唰唰”声仿佛是唤醒这座城市的背景音乐。渐渐地，天开始亮了，路上的车辆与行人也多了起来。

一个小时后，廖大姐终于完成了责任路段的清扫工作，此刻的她已是满脸通红、汗流浃背。“全身湿透了，我去换身衣服。”廖大姐笑着说。

换好衣服，廖大姐来到路边的米粉店吃早餐。这期间，她通过手机给所在班的班长汇报了早晨的清扫情况。匆匆吃过早餐后，廖大姐又拿上扫把，开始了日常的保洁工作。

“虽然刚刚清扫了一遍，但落叶和垃圾还是会随时出现，所以我们一直在路上巡回保洁。”廖大姐说，清理机动车道、非机动车道、人行道以及道路绿化带内的垃圾、杂物，打扫路边的果皮箱等都是日常巡回保洁工作的内容，要随时观察，第一时间处理。

“树坑和绿化带里隐藏的垃圾是我们每次清扫保洁的难点，扫帚无法打扫彻底，像这种白色垃圾就需要用夹子夹出来，还有些垃圾得用手捡出来。”廖大姐说着，从绿化带里将废弃的塑料袋夹出来。“像昨晚上下了雨，这些垃圾就会增加，我们第二天打扫一定要注意清理。”说话间，汗水再次浸湿了廖大姐的头发、衣裳，豆大的汗珠顺着脸颊滑落。

廖大姐还告诉记者，到了夏天，吃瓜果冷饮的人多了，吃宵夜的市民

## 环卫工人： 用汗水守护城市 「颜值」



▲蒋久平在清街边果皮箱。



▶廖业花在烈日下为道路绿化带保洁。

## 5路公交线首站调整至桂林理工大学雁山校区

**本报讯**（记者苏展 通讯员李丽芳）记者从桂林市轨道交通集团公交公司获悉，根据公交5路调整征求意见以及雁山区公交出行的实际，近日已将5路公交线从原博文学院站点调整至桂林理工大学雁山校区始发。

据悉，调整后线路由桂林理工大学雁山校区内始发，经雁山中心环路、321国道、凯风路、瓦窑西路、崇信路、环城西一路、中山南路、南环路至终点站文明路。新增桂林理工大学（雁山校区）、理工大学3号食堂、理工大学1号食堂、理工大学2号食堂、园博园路口5个站点；取消博文学院站点；理工大学雁山校区站名更改为理工大学东门。调整后的发车时间为桂林理工大学（雁山校区）8：00—21：00；文明路6：50—21：00。票价2元/人次，票证通用。

## 市消防救援支队与高校 签约输送培养消防人才

**本报讯**（记者陈静 通讯员许家智）为强化与高校人才合作交流，全面实施“人才强消、人才兴队”战略，日前市消防救援支队联合12所驻桂高校举行人才培养战略合作框架协议签约仪式暨“蓝焰英才”培养基地授牌仪式。这是推动院校优势互补、融合发展的有益探索，不仅能有效提升桂林市消防救援支队基层执勤力量，也为各高校增加了优质的就业岗位，是实现共建共享的双赢之举。

双方将结合每年的“开学季”“毕业季”，定期深入“蓝焰英才”培训基地开展政策宣讲，参与校园招聘会，搭建招聘平台，扎实有效开展各项活动，浓厚招录氛围，积极鼓励广大高校学生、应届毕业生踊跃报名、投身消防事业，争取为消防救援队伍输送更多、更优秀的专业人才，共同开创工作双赢新局面。双方还将通过人员派驻、定期沟通、策划推介等方式，共同建立长效、务实的战略合作机制，推进资源共享和工作联动。

## 两协会给一线导游 “送清凉”

**本报讯**（记者韦莎妮娜 通讯员郭农）炎炎夏日，热浪袭人。与天气一样火热的还有我市的暑期旅游市场。近日，由市文广旅局、市民政局指导，市导游协会、市旅游景区协会联合举办了“为导游送清凉”慰问活动，2000份“清凉大礼包”派送到了一线导游手中，为高温下坚持为游客服务的他们送去阵阵凉意。

在独秀峰·王城景区大门前，记者看到，两个协会的志愿者们正在给导游们发放清凉物资。“这是冰绿豆沙，来一杯吧，消消暑。”“这个清凉礼包里面有我们精心准备的扇子、毛巾、雨伞等，很实用，带团的时候拿着很方便！”导游张栋接过慰问物资，连声道谢：“作为一名一线导游，我很感动！这是对导游群体的关爱，也是对我们工作的认可。我们将再接再厉，努力为游客做好服务。”

据悉，我市给一线导游“送清凉”活动已连续举办八年。今年的“送清凉”活动持续了8天。活动期间，市导游协会、市旅游景区协会的工作人员、志愿者分成5个小组，在象山景区、王城·独秀峰景区、漓江兴坪码头、磨盘山码头、竹江码头设置“送清凉”活动点位，桂林所有在岗的一线持证导游均可凭导游证、行程单登记领取一杯冰绿豆沙和一份“清凉大礼包”。

市导游协会会长余芳表示，文旅产业强劲复苏离不开每一位一线导游的辛勤付出和坚守，协会想通过给一线导游“送清凉”的方式，传递一份关爱，向在烈日下奔走的导游说一声“您辛苦了”。虽然只是一份心意，却起到了凝聚导游人心、提升他们的职业认同感的作用。同时，协会还借此机会，向导游宣传、普及导游个人工伤险相关知识。“导游长期在烈日下工作，很容易不知不觉地中暑。多一份保险，就多了一份劳动权益保障。”余芳说，作为导游群体的“娘家人”，协会将继续聚焦导游群体的权益保护，也希望每一位感受到鼓励和关怀的导游，能拿出更多的热情和积极性，为桂林打造世界级旅游城市贡献力量。

## 穿山街道：开展直播培训 推动数智化建设

**本报讯**（记者陈静 通讯员周璇）日前，七星区穿山街道联合播公司上关村党群服务中心举办“电商精英 产业网红”培训班，通过网络直播平台宣传民宿，直播带货销售农特产品……这样干货十足的培训让村民们收获满满。

穿山街道办负责人介绍，此次活动以培训“抖音直播带货”电商技能人才为契机，启动“电商精英 产业网红”七星区电商扶持合作计划，助力乡村振兴“百村万户”人才培养，充分利用电商平台推广本地特色产品，带动辖区特色产品销售、区域品牌塑造及产业发展。

随着网络技术的不断发展，线上直播成为商家与消费者之间新的连接途径，为此穿山街道也在这方面狠下功夫：一方面，引进广西陕西商会在上关村建立电商孵化基地，并与抖音等大型流量平台紧密联系，为村民提供多元化、全方位、多层次的相关知识教育培训；另一方面加强村级统筹协调，走访调研，成立以村集体为主导的福隆星农副土特产销售专业合作社，“一手掌握丰富货源，一手掌握平台资源”，充当周边各乡村与电商平台的“桥梁”。同时，该街道办牵头汇聚桂林边远乡村“小而散”

“小而优”“小而特”的农副产品，并在线下装修打造集展示、体验、交易于一体的“好物桂林同城馆”实体店，线上通过抖音、广告推送、主播带货等方式，打通线上销售渠道，并加强村际交流合作，强化优势互补，推进平台共建、资源共享、产业共兴、品牌共塑，不断积聚乡村持续发展的新动能。